

未成年人新冠疫苗接种准备就绪

部分接种点已提供接种服务



医务人员为未成年人接种新冠疫苗。

本报讯(记者 任诗妤 程鑫 实习生 范新颜 通讯员 岑文文 文/摄)按照省、市疫情防控领导小组统一部署,我市部分地区已经于8月1日开始,对12-17周岁人群分年龄段、安全稳妥分步推进新冠病毒疫苗接种工作。昨天下午,记者在江北区新冠疫苗方舱式临时接种点看到,前来接种疫苗的主要还是成年人群体,17周岁以下的未成年人寥寥无几。

记者现场碰到刚打好疫苗的小王同学,今年刚刚初中毕业的她说,得知她这个年龄段的未成年人也可打疫苗后,她第一时间按要求进行了预约,填写好相关个人信息,和父亲一起在知情同意书上签了字。疫苗接种还是非常方便的。

据该接种点的相关负责人介绍,目前他们已做好了未成年人疫苗接种的所有准备,但有关接种是以学校为单位还是以街道社区为单位等细节问题,还有待完善,所以目前未成年人接种还没全部铺开,相信很快就会明确方案,全面铺开了。不过,对于那些已经预约好的,签订了知情同意书前来接种的未成年人,他们也会提供接种服务。

据海曙区白云街道社区卫生服务中心副主任吴光介绍,目前海曙方舱临时接种点也为12-17周岁青少年接种新冠疫苗做好了充分的准备。在针对医务人员的培训上,由

于青少年接种时需有监护人陪同,所以在预检时签署的知情同意书也与成年人版本不同,需要监护人与学生本人共同签字,目前新版知情同意书已经刊印完毕。负责预检的医务人员会在接种前详细核对接种者的身份年龄,确保接种正确的疫苗。

此前方舱提供接种的疫苗类型主要有科兴、国药以及智飞三种,且这些疫苗的说明书上均注明了适用于18周岁以上人员接种。目前获准在未成年人中使用的新冠病毒疫苗,为国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司(北京生物)和北京科兴中维生物技术有限公司(北京科兴中维)生产的新冠病毒灭活疫苗(Vero 细胞)。

吴光表示,从8月1日起,海曙方舱开始为未成年人提供新冠疫苗接种服务。与此同时,在白云街道社区卫生服务中心微信公众号的每日开舱通知里,也将增加疫苗种类供应情况的信息,有需求的市民可以实时关注。如果没有注意到疫苗供应情况就前来方舱接种,排队时附近的工作人员也会及时介入,避免市民们在长时间排队后因没有疫苗而白跑一趟。在此提醒前来接种的未成年人及监护人,提前准备好学生本人身份证(或户口簿),配合接种人员做好信息登记、知情同意书签署和疫苗验证等工作。

做好灾后安全保障服务 助力企业有序复工复产



为全面做好台风灾后企业复工复产生产工作,切实加强企业消防安全管理,连日来,余姚市消防救援大队联合乡镇(街道)深入辖区重点领域(区域)企业,开展灾后复工复产消防安全检查,并提供针对性消防安全技术指导,督促企业落实消防安全防范措施。

检查人员首先来到低塘街道,对部分积水严重的企业上门进行安全检查,重点查看企业内部涉水情况,并对消防安全生产车间、成品仓库、消防通道及消防设施运行和复工复产前用火用电是否规范、灭火器材是否完整好用等情况的检查。

针对检查中发现的消防栓前、疏散通道处堆满了物品,被大水浸泡过后的安全出口疏散指示标志失灵和不清晰,以及企业内部电线被大水冲刷后裸露在外等消防安全隐患问题,检查人员现场提出整改建议和要求,并督促企业要严格落实消防安全管理,落实火灾防控措施。

同时,检查人员还深入部分受灾群众临时安置点进行检查,向群众发放消防宣传资料和简易消防器材,确保安置场所消防安全稳定。下一步,该大队将继续加大对辖区重点领域(区域)企业单位开展复工复产企业的消防安全检查指导,深入排查消防安全隐患,确保辖区消防安全形势稳定。

记者 马涛 通讯员 王董

致敬“最可爱的人” 轨道交通推出“崇军专列”



退役军人毛文翼向记者展示“甬尚老兵专属乘车码”。记者 崔引 摄



本报讯(记者 石承承 通讯员 任宁 肖尧)昨天上午,退役军人毛文翼走进地铁1号线鼓楼站,过安检、掏手机亮码、进站。凑近看,发现他的乘车码有些不同,上面多了一行小字:甬尚老兵专属乘车码。原来,从8月1日开始,退役军人可凭专属乘车码进闸,乘坐公交、地铁。

昨天上午,当从高桥西前往霞浦方向的地铁缓缓驶进车站,毛文翼一眼就瞄见了车厢里的红色五角星,“就是这辆,就是这辆,是‘崇军专列’”。

一脚踏进车厢,“甬尚老兵 锋领港城”“全国拥军模范城八连冠”……醒目的标语和标识扑面而来,一下把“氛围感”拉得满满的。车厢内部,“如何使用老兵码”更是通过图解的方式,将申请老兵码的

步骤讲得清清楚楚。

“申领这个甬尚老兵专属乘车码很方便的,像我们这种完成信息采集的退役军人,通过手机‘浙里办’搜索‘甬尚老兵’,打开小程序,就可以打开乘车码乘车。”毛文翼现场给记者操作了一下。

毛文翼19岁入伍,在舟山服役,2020年12月底退伍回到地方,把最好的青春年华献给了祖国国防事业。“7月中旬,陆续接到海曙区退役军人事务局、所在社区发来的消息,说退役军人通过信息采集可以申领‘甬尚老兵码’,可以凭码享受一系列的优惠。”

“像甬尚老兵专属乘车码,虽然看起来跟平时的乘车码很相似,但在收费上可以享受较大力度的优惠,让人感觉还是蛮暖心的。”毛文翼说,“像海曙区印象城是拥军主题园区,我看了一下,包括海底捞、博纳影城等在内,都有为退役军人提供力度很大的消费折扣,那里离我家也很近,我觉得真得蛮好的”。

雨水“超常发挥” 气温“难见起色”

本报讯(记者 石承承)昨天中午,鼓楼,眼看着天色阴沉下来,还没等“逛吃逛吃”的人们反应过来,豆大的雨滴就一颗一颗地掉下来。不一会儿工夫,鼓楼城楼下,就挤满了躲雨的人们。雨水来得突然,去得也快,一顿饭的工夫,只留下湿漉漉的地面,证明它曾来过。

在经历了一个和雷雨天气躲猫猫的双休日后,接下来的这一周,天气又会有怎样的变化呢?和雷雨的这场你追我逃的游戏,还将继续。

市气象台说,8月2日到8月3日,我市多云,午后雷阵雨,有雷雨时短时风雨较大,要防范强雷电、短时强降水和局部雷雨大风等强对流

天气。接下去8月4日一直到8月7日,我市则将转为阵雨或雷雨天气,一直要等到8月8日起,才将转好为多云天气为主。

雨水显然已经明显“超标”。市气象台说,自今年1月以来全市平均降水量1255毫米,较常年同期偏多约4成,为历史同期第二多;7月全市平均降水量472毫米,较常年同期偏多约1.8倍,为历史同期第一多。

在雨水的强势打压下,气温难有作为。从市气象台的预报看,近期我市气温平稳,最高气温基本维持在30℃-32℃,最低气温25℃-27℃。对于夏天来说,已经算是相当“温和”了。

税务干部上门宣传 公益性捐赠税收优惠政策

日前,宁海县税务局组织干部赴宁海县协生照明有限公司,了解该公司援助物资生产情况,并宣传公益性捐赠税收优惠政策。该公司

在得知河南遭遇特大暴雨袭击,急需防水照明灯的消息后,立即组织员工加班加点紧急生产手电筒,驰援河南。 通讯员 徐如媚